1)

A(4, 6) noktasi orijin etrafinda pozitif ydnde 30°
dondarildiginde B noktasi elde ediliyor. Buna

gore, B noktasinin koordinatlari asagidakilerden
hangisidir?

A) (243, 3V3) B) (4-24/3, 6-+/3)
C) (3-+/3, 3+243) D) (24/3 -3, 2+3/3)
E) (V6 -2, 3v/3)

cOzUM:

A4, 6)

309

Not:

A(x, y) noktasi orijin etrafinda pozitif yonde c agisi
kadar déondiraldagiinde

Apsis=xcosa—ysina

Ordinat =xsina+ycosa olur.

Bu dondirme islemi R (P) seklinde ifade edilir.

Buna gore,
B noktasinin apsisi=4.c0s30-6.sin30

:4.£_6.l
2 2
=23 -3 tir.

B noktasinin ordinati=4.sin30+ 6.cos30

1 3

=4.—+6-——
2 2

=2+343 tir.
O halde, B noktasinin koordinatlari

(243 -3, 2+3+/3) tir. Cevap: D

DONME

2)

A(Z\/i, —\5) noktasi orijin etrafinda saat yoninde
135° dondUraldigiinde A' noktasi elde ediliyor. Buna
gbre, A' noktasinin koordinatlar asagidakilerden
hangisidir?

A) (-3, -1) B) (=2, 24/2) Q) (2, 4)

D) (2, 2v2) E) (1, 3)

cOzUM:

AR, =)

R, (P)={xcosa—ysina, xsincc+ycosoc)|

Saat yoni, negatif yondir. Agryr —135° alacagiz.
Apsis = 22 cos(—135°)— (—ﬁ).sin(—135°)
= 24/2 c0s(135°) - (—/2).(~ sin(135°))

L ]
A (}5).1
=-2-1

=-3 olur.

Ordinat = 24/2 sin(~135) + (—/2).cos(~135)
g2 g A
Az = ) 7

=-2+1

=-1 buluruz.
O halde, A' noktasinin koordinatlari (-3, —1) dir.
Cevap: A
Not:

Saat yoniinde dondiirme negatif yonde dondirmedir.
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3)
Ry-(a, b)=(5, 8) olduguna gbre, a+b kagtir?

A) =13 B) -3 Q3 D) 13 E) 20

¢OzUMm:

e (5,8)

(3, b)

R, (P)=(xcosa—ysina, xsina+ycosa)‘

(acos90—b.sin90, asin90+bcos90)=(5, 8)
0 o]

(_br a):(sl 8)

= b=-5, a=8dir.

Buna gore, a+h=3tlr. Cevap:C

Not: (a, b) noktasinin 90° nin tek katlarindaki
dénmelerinde her zaman a ve b nin yeri degisir.
Hangi boélgeye gidiyorsa, o bdlgenin isaretini alir.
90° lik pozitif ddnme sonucu = (-b, a)

270° lik pozitif ddnme sonucu = (b, —a) olur.

si ayni seydir.
180° lik pozitif donme sonucu = (—a, —h) olur.

Orijine gore simetri ile orijin etrafinda 180° donme-

4)

Rusoe(@ 3)=(=2, b) olduguna gore, (a, b) noktasi
orijin etrafinda saat yéniinde 90° déndiiriliirse
koordinatlan asagidakilerden hangisi olur?

A) (-3, 2) B) (2, —3) C)(3,2)

D) (-3, 3) E) (-3, -2

¢OzUMm:

{a, 3) = 180° dbnme sonucu (—a, —3) olur.
(-a, —3)=(-2, b) = a=2veb=-31tdr.

(2, —3) saat ydoniinde 90° déndiriliyor.
Yani, negatif yonde 90° dondiiriliyor.

3 ile 2 nin yeri degisecek.

(2, —3) negatif yonde 90° = 3.bélge olur.
—_—

4.bélge

(-3, —2) noktasini elde ederiz. Cevap: E

Y

""""" (2, 3)
1802
i ;
o o0
(3,2, ,,

Lo a3y (2, 23)
(-2,-3) (2 b)

Not: 270° pozitif donme ile 90° negatif dénme
aynidir.

5)
A(7, 3) noktasi B(3, 1) noktasi etrafinda 60° dond-
rildiginde elde edilen noktanin apsisi kacgtir?

A)3V2+243  B)2+/3 C)343-2
D)5-+/3 E) 5v/2 -4
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Ddnme merkezini, orijin olarak kabul edersek
yani B(3, 1) noktasini orijine dtelersek

A(7, 3) noktasi (4, 2) noktasi olur.

60° ddniince

Apsis =4.cos60°—-2.5in60

:4.3_2.£
2 2

:2—\/5 olur.

Otelemeyi geri alinca, apsis 3 br artacaktir.

5—\/5 olur. Cevap: D

R, (P)=(xcosa—ysina, xsina+ycosa)
Not: Acinin pozitif ya da negatif oldugu belirtilme -
misse agi pozitif kabul edilir.

6)
d: 3x—2y+6=0 dogrusu orijin etrafinda 270° don-

diriilerek e dogrusu elde ediliyor.

Buna gore, d, e dogrulari ile x ekseni arasinda kalan

ticgensel bdlgenin alani kag br? dir?

45 60 75 80 90
A) — B) — C) — D) — E) —

7 11 13 17 19
coziMm:

e dogrusunun noktalarini (x, y) olarak ifade edersek,
270° geriye dogru, yani negatif 270° derece dondii-
rirsek d dogrusunun noktalarini elde ederiz.

Negatif 270° , pozitif 90° ile aynidir.

(x, y) = pozitif 90° sonucu = (-v, x) olur.

Bu noktalar d dogrusunu sagladigindan, denklemde
yerine yazabiliriz.

3x 722+6:O = —3y—-2x+6=0 olur. (e dogrusu)

Y X
e dogrusu x eksenini nerde keser, bulalim.
—3y-2x+6=0 = x =3 te keser.

)

0

d dogrusu x eksenini nerde keser, bulahim.

3x—-2y+6=0 = x=-2 de keser.
B
o]

e ve d dogrulari nerde kesisir, bulalim,
2/ 3x-2y+6=0
3/ —-2x-3y+6=0
ex—-4y+12=0
+ —6x—-9y+18=0

30 - o
-13y+30=0 = V:E = Uggenin yiksekligi

5.

15
EY
13

i . 75 .
Buna gore, Uggenin alani= ,3-{ :E br? dir.
Cevap: C
~2x-3y+6=0 Y 3x-2y+6=0
30
13
2 3\X
7)
v :
s AQH, 4
!’ e
Y. ,:"

xy dlzleminde A noktasinin koordinatlari (2\/5, 4) tiir.
xy dizlemi orijin etrafinda pozitif yonde 60° déndi-
rilerek x'y' diizlemi elde ediliyor.

Buna gore, A noktasinin x'y' diizlemindeki koordi-
natlar asagidakilerden hangisidir?

A)(2, -2v3)  B)(3, —/3) C) (3v/3, —1)

D) (6, /3) E) (24/3, -2)
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¢OzUMm:

Xy diizleminin pozitif ydnde 60° dénmesiile, A nok-
tasinin negatif yénde 60° dénmesi ayni seydir.
A noktasini —60° dondirecegiz.

R, (P)=(xcoso—ysina, xsina+ycosa)|

(243 cOs(—60) - 4.5in(—60), 2+/3 sin(~60)+ 4 cos(~60))
e ]

2
W3+243, -3+2)
(3\/5, —1) noktasi olur. Cevap: E

1. Yol:

30-60-90 lggenlerini kullanarak, x'y' dizleminde
hangi degerlere denk geldigini bulabiliriz.
ilk 6nce x eksenine dikme indirerek baslarsak,

Ucgenin kenarlari 4,— olur,

Jﬁ Jﬁ

Kigik tggenin (boyal) x ekseninde kalan kenari

4 4 2
2\/_— 6~ olur.

B BB

Bu G¢genin de kenarlan ve 1 olur.

J_ vr

O halde x' eksenindeki deger

% _353

f TT%

y' eksenindeki deger de —1 olur. Cevap: E

8)

0° <o <180° olmak Gzere, A(4, —2\/5) noktasi orijin

etrafinda pozitif yonde o acisi kadar dondiriildigiin-
de B(—\/g, 5) noktasi elde ediliyor. Buna gére, o agisl

kacg derecedir?

A)30° B)60°  C)120° D)150° E)165°

cO6ziM:

\01

A4, -23)

|R“(P)=(xcosa—ysina, xsina+ycosa)‘
(4coso+2+3sina, 4sina—2+/3 cosa)=(—/3, 5)
esitligini kurabiliriz.
3/ 4cosa+23sina=—3
2\/5/ 4sina—2\/§cosa:5
1205 +6+/3sina=-34/3
+  8J3sina—12e05a =103

14/3sina =743

1
sina=— dir.
2
o =30° veya 150° dir. Kosinlise de bakalim.

4cosa+2\/§sina =f\/§

1/2

4cosa+\/_:—\/§ = 4cosa=—2\/§2 cosaz—?

O hald bu o agisi 150° olmalidir. Cevap: D
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9)

<

by

C

Analitik dizlemde birim kareler icerinde yukarida
gdsterilen ABC li¢geni orijin etrafinda pozitif yonde
270° dondirildiginde olusan Giggen, asagidakiler -
den hangisinde dogru gdsterilmistir?

y ¥
A) B)
c c
L | -
il a =
\\\ _;. A.Ql—f- //
\\ f “‘.‘ i
X \“ X
L ] 5 I
y ¥
C) D) c
b i
/!
Vi
B A
Al — f
by \ |
\ \
i x .‘" *
\ Z I
\ AL il
\ —e,
\ B
N
e
y
E)
c
NN
\\‘? p
“f‘
Y .

cOzUM:

A(=3, 4)
T\7s(1, 3)

C(-5, 8)

K&se koordinatlarini tek tek dénddirelim.
270° oldugu igin, x ve y yer degistirir.
A(—3, 4) = 270° sonucu 1.bdlge = A'(4, 3) olur.
%(_J

2.bélge
B(1, 3) = 270° sonucu 4.bdlge = B'(3, —1) olur.
%,_4

1.bélge
C(-5, 8) = 270° sonucu 2.bélge = C'(-8, 5) olur.
e ——

3.bélge

C'(-8, 5)

i\f A4, 3)
X

\‘B'(l -1)

Cevap: A
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